

跑遍全国当清洁工竟是一种旅游模式

杨叔 68 岁,辽宁人,一口东北话。他在杭州呆了 45 天,在虎跑扫地 44 天。不过,这个清洁工有点儿特殊,他家境殷实,家有 3 套房 3 辆车,更特殊的是他选择的旅游模式——去远方打工。

A 报老年团不如打工旅游

杨叔年轻时在建筑工地当泥工,后来顶父亲职,在沈阳铁路局辽宁开原车务段当了货运员,一干就是 34 年。

退休后,他和老伴去了趟云南。“报了个老人团,二十来天,每人 3650 元,回来发现老人团没啥意思,都是匆匆而过,所以才想到边旅游边打工,可以慢慢欣赏,还能省点钱。”

他戴了截鼻梁上的眼镜,盯住我认真地说,“我首先声明一下,我不是困难户,我家三套房,儿女各一套,我和老伴儿还有一套;家里三辆车;我退休工资 3000 多块,老伴儿也有 1000 多块……生活好不好,都是自己找。像我这个年纪,自己不找幸福,幸福就不会跟你跑!”

头两年,杨叔和老伴儿结伴同行,先在老家附近逛了逛——佳木斯、牡丹江、齐齐哈尔等东北各省市,“那时候我们坐火车方便,这几个地方打短工,起初也找不到工作,后来摸着门道了,发现清洁工的工作相对好找些……后来老伴儿晕车,她就没这个福分了,我就开始一个人全国各地跑。”



资料片

B 每到一地先去应聘清洁工

说起这些年边旅游边打工的经历,杨叔笑言,“老丰富啦。”

杨叔去过的地方很多,全国跑了 20 多个城市,每到一个地方,他总是想方设法先找清洁工工作。“每年出门一趟,毕竟年纪大。”

问他,你是为了旅游,干的时间都不会太长,用人单位肯招你吗?杨叔说,每个城市清洁工都缺人,人家

一听情况,基本也肯点头,“实在不行,工资少要点。”

他喜欢去海边,经常去青岛。“那边清洁工很缺,干一天五六十块,扫马路,住是免费的,管一顿饭,我就隔一段时间去一趟。主要是离老家也近。”

但有时也会碰壁。比如前年,杨叔南下,去江苏无锡,呆了五六天,考察下来发现,清洁工的工作也不好

找,只好转战去了浙江的普陀山。当夜住进一家旅馆,意外发现,这家旅馆正在招客房清洁工,干了半个月。

又比如他经常去北京,每次不超过一星期,住在大栅栏商业街,喜欢逛前门大街,逛完北京后,再顺路去附近城市逛逛,有一次路过辽宁阜新,清洁工找不到,瞎逛到农贸市场,帮别人卖蔬菜,两天赚了 160 块钱。

C 这样在杭州呆了一个月

杨叔掏出自己的三星老款手机,让我看看他这些年的旅游照片。杨叔的这款手机用了四五年,旧得连屏幕都花掉了,“我有个相机,每次出门都带着,这次来杭州忘了,本来以为只呆几天,哪知道一干就是一个多月。”

杨叔的计划中,2018 年他打算跑两个地方,首选杭州。

上个月,他从老家坐火车到杭州,在城站下车往西湖走,到了北山街断桥附近,遇到一位清洁工,两人攀谈之后,杨叔决定试试运气,应聘虎跑公园扫

地,成了。

同事知道你是边打工边旅游吗?我问。

杨叔摇摇头,“低调些好。”不过,杨叔话锋一转,“我都是在下班之后,才去景点走走、看看,绝不会上班偷懒。上班就要有上班的样子,下班之后我去了玉皇山、钱塘江边、断桥、岳飞庙、灵隐寺等好多景点。”

杨叔说,杭州是他目前呆的时间最长的城市。“环境好,空气好,人也好,女孩子讲话怪温柔的,男的丢个烟头也要走好几步轻轻放到垃圾桶里,路上碰到个车吧,他还让你,你不走,他会摁喇叭让你走,你再不走,他在车里还要挥挥手让你走。你说这么好的地方,要不要多呆一会儿?”

他去过最多的城市是北京,一共去了 16 次。“我是生在解放后,长在红旗下,对北京有特殊感情。关键离家也还近。”

昨天,杨叔已经和领导谈好,打算 5 月份结了工钱回老家,“这里的领导对我特好,包住,还管一顿中饭!只是我年纪大了,天一热吃不消,回家养身体,下半年再去趟韩国。”

文 / 董吕平

春天是一本 打开的相册

所有的风景所有的笑容 请以文明的名义留档存念

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢

讲文明 树新风

因为信任 所以选择 大连报业集团发行团队 态度第一 速度至上

大连报业集团发行公司

代理源自长白山原始森林的泉阳泉天然弱碱性矿泉水
欢迎拨打订水电话 84630118

24 小时内免费送货到家



会员价

600ML: 30 元 / 箱 | 3L: 28 元 / 箱 | 5L: 36 元 / 箱

